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ПЕРЕДМОВА 

 
Туристично-рекреаційні системи відіграють важливу роль у 

розвитку регіонів, забезпечуючи економічне зростання, сприяючи 

створенню робочих місць та збереженню культурної й природної 

спадщини. Дніпропетровська область, яка історично відома своїм 

індустріальним потенціалом, також має значні можливості для 

розвитку туризму та рекреаційної діяльності. Сьогодні, у контексті 

глобальних змін та переосмислення ролі внутрішнього туризму, 

актуальним є питання комплексного підходу до дослідження й 

управління цими системами. 

У представленій колективній монографії автори мали на меті 

всебічно проаналізувати туристично-рекреаційний потенціал 

Дніпропетровської області, враховуючи сучасні тенденції 

розвитку галузі, виклики та можливості, з якими стикається регіон. 

У дослідженні висвітлюються такі аспекти, як природні та 

культурні ресурси області, стан інфраструктури, управління 

туристичними територіями та вплив глобальних процесів на 

місцеву економіку. 

У першому розділі окреслено основні засади розвитку 

туристично-рекреаційних систем на прикладі Дніпропетровської 

області. Обґрунтовано компонентний склад туристично-

рекреаційної системи регіону, визначено детермінанти розвитку 

туристично-рекреаційних систем. Відзначено їх функціональне 

навантаження, яке полягає в збалансованому використанні 

ресурсів, соціальній спрямованості та інтегрованому розвитку. 

Визначено стратегії та напрями розвитку регіональної туристично-

рекреаційної системи Дніпропетровської області. 

У другому розділі розкрито теоретико-методологічні засади 

туристичної ревіталізації. Розглянуто історичні умови появи та 

розвитку терміну «ревіталізація», наведено підходи вітчизняних та 

міжнародних дослідників до трактування цієї наукової категорії у 

контексті урбаністики, регіональної економіки та архітектури. 

Відзначено характерні особливості ревіталізації у порівнянні з 

іншими видами трансформації об'єктів міської інфраструктури. 
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Проведено PEST та SWOT аналіз туристичної ревіталізації, 

проаналізовано нормативно-законодавчу базу України, що 

регулює процес організації та впровадження туристичної 

ревіталізації. Наведено приклади успішної ревіталізації колишніх 

промислових об'єктів на території США та країн Європи. 

Розглянуто наявний український досвід проведення туристичної 

ревіталізації, в тому числі на промислових об’єктах міста Дніпро. 

Розкрито потенціальні можливості Дніпропетровської області для 

туристичної ревіталізації.  

Третій розділ присвячено дослідженню можливості 

імплементації кращих світових практик у забезпеченні 

конкурентоспроможності туристичних територій в Україні; 

автором систематизовано організаційно-економічні механізми 

бізнес-процесів у контексті підвищення конкурентоспроможності 

туристичних регіонів; розроблено модель 

конкурентоспроможності регіонів з позиції бізнес-орієнтованого 

підходу. Виокремлено чотири основні виміри 

конкурентоспроможності: громадська атмосфера та 

обслуговування, туристичне та комплексне управління, культурні 

ресурси та цінності, а також природні ресурси та їх захист. 

У четвертому розділі висвітлено результати дослідження 

туристично-рекреаційного потенціалу та тенденції розвитку 

туристичного ринку у Царичанській територіальній громаді на 

основі глибинних інтерв’ю із представниками місцевої 

адміністрації та онлайн-опитувань. Проаналізовано ступінь 

зацікавленості потенційних туристів у відвідуванні туристичних 

атракцій в Царичанській територіальній громаді, а також місцевих 

мешканців у розвитку туризму. Надано рекомендації щодо 

посилення та реалізації туристичного потенціалу громади. 

П’ятий розділ зосереджується на аналізі туристичних ресурсів 

і перспектив розвитку Новомосковського району 

Дніпропетровської області. У першому підрозділі представлено 

діагностику туристичних ресурсів Новомосковського району, 

увагу приділено природним, культурним та історичним об'єктам, 

які можуть привабити туристів, а також інфраструктурним 
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можливостям району для подальшого розвитку туристичної галузі. 

Другий підрозділ висвітлює місто Новомосковськ як центральну 

туристичну дестинацію району. Третій підрозділ акцентує увагу на 

стратегічному аналізі сильних і слабких сторін туристичної галузі, 

а також на визначенні потенційних можливостей і загроз для 

туризму в Новомосковському районі. Проаналізовано 

взаємозв'язки між внутрішніми та зовнішніми факторами, що 

дозволяє формувати стратегічні й операційні цілі для розвитку 

туризму в Новомосковському районі, включаючи порівняльні 

переваги, виклики та ризики, які є основою для стратегічного 

вибору напрямів розвитку. Було проведено оцінку інтегрального 

показника туристично-рекреаційного потенціалу 

Новомосковського району.  

Автори сподіваються, що монографія стане корисним 

інструментом для науковців, представників місцевої влади, 

підприємців туристичної галузі та всіх, хто зацікавлений у 

розвитку регіону. Колектив авторів мав на меті не лише 

відобразити сучасний стан туристично-рекреаційних систем 

області, але й запропонувати конкретні рекомендації для їхнього 

ефективного розвитку в майбутньому. 

Автори щиро вдячні усім, хто долучився до створення цієї 

монографії, за їхню працю, знання та ентузіазм. Особлива подяка 

шановним рецензентам за надані поради, конструктивні 

зауваження та плідну співпрацю. Сподіваємось, що результати 

дослідження сприятимуть підвищенню пізнаваності 

Дніпропетровської області як привабливого туристичного регіону 

України. 
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